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1 OBJETO DE LOS TRABAJOS
El objeto de los trabajos del presente contrato es la actualización y agregación de señales informativas existentes actualmente, tanto en el núcleo urbano como en los accesos de salida-entrada del municipio de Arrasate.
A tal objeto, se han establecido dos tipos de indicadores, en virtud de la ubicación:
1. las señales de orientación, para las zonas urbanas: 

· Con flechas y paneles rectangulares, con iguales soportes que los existentes anteriormente.
2. Señales de dirección, para las zonas interurbanas:  

· Por carteles de lama modular, con soportes:
2 EL CONTENIDO DE LOS TRABAJOS
En los trabajos para este contrato se incluyen:
El suministro de señales urbanas informativas, completadas con flechas y paneles individuales, con piezas de anclaje y con soportes de sujeción.  

El suministro de carteles modulares compuestos por lamas individuales, con sus piezas de anclaje y soportes de sujeción.
Replanteamiento de las ubicaciones, para la colocación de nuevos elementos de señales, respondiendo a las instrucciones específicas dadas por la dirección de obra. 
Colocación y montaje de los elementos que componen estos conjuntos y carteles donde están ubicados, agujereando y hormigoneando las zapatas.
La retirada de los elementos que puedan ser eliminados, en su caso, debido a su mal estado, debido al cambio de sentido, debido a la actualización de los textos, etc.
La ejecución de los remates del pavimento y limpieza de la zona.
3 CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS
Ahora aquí se describen las características de los materiales correspondientes a las “Señales de Orientación” para las zonas urbanas y a las “Señales de Dirección" para las zonas interurbanas.
Con el objeto de comprobar las características de los materiales, hay que presentar, por cada elemento a colocar, un certificado del producto, emitido por un organismo independiente, que acreditará su resistencia mecánica, acreditada por las sesiones de carga distribuida de forma uniforme, en virtud de las hipótesis y coeficientes de cálculo de carga definido en el apartado 5 de la Norma 135311-2008 UNE, asimismo un cálculo de resistencia de la cimentación y del soporte de aluminio, según la misma hipótesis, y según las medidas del conjunto y del tipo de terreno.
Asimismo, se especificarán las resistencias de las cargas de viento, mayorizando las combinaciones de la seguridad del aluminio de los coeficientes de forma y de la seguridad de las cargas.
· Este certificado del producto, emitido por un organismo independiente, deberá ser presentado obligatoriamente en la oferta, como condición del documento acreditativo de la solvencia técnica de la licitadora.
· Asimismo, se valorará que la licitadora presente en la oferta un estudio de las señales de orientación y de dirección que se van a colocar, en la que se expondrán las propuestas y la correspondiente documentación gráfica (diseños, planos, fotos, etc).
3.1 Las señales de orientación
3.1.1 La flecha y el panel rectangular
Estarán fabricados totalmente en aluminio anodizado, compuesto con un perfil perimetral de una anchura de 52 mm, y tendrá huecos o espacios para ubicar en las dos caras chapas de aluminio de 2 mm de espesor, completando un cajón cerrado y estanco al agua.  

La dimensión de los paneles será de una anchura de 1.600 mm y en altura de 300, 400, 500 y 600 mm, según las líneas de texto.
· Antes de su fabricación, la empresa adjudicataria, con el objeto de su aprobación, presentará los diseños definitivos de los paneles y colocará los textos, las dimensiones, la sección de los soportes y la longitud y la dimensión de las zapatas.
La cara delantera quedará finalizada con una lámina retrorreflectante de primer nivel , alfabeto, orlas, símbolos, flechas y código de color, según las “recomendaciones para señales urbanas informativas” de AIMPE (en octubre de 1995).
3.1.2 Los soportes de sujeción
De tipo monocolumna y el soporte báse de aluminio anodizado acanalado y de sección cilíndrica telescópica, de diametro, espesor y longitud calculada según las dimensiones y número de paneles de sujeción.  La parte superior será rematada por un capuchón de alumnio anodizado, para asegurar la impermeabilización.
Los paneles serán fijados al soporte con perfiles de aluminio, directamente introducidos en el perfil perimetral, con abrazaderas de aluminio anodizado acanalado, constituido por bases y bridas, unidos con tornillería de acero inoxidable 18/10.
3.1.3 La base y el ancladero
La base y el conjunto de anclaje estará constituido por una chapa de calibre 1,8 mm, en acero galvanizado, y dos semibridas acanaladas tienen un espesor de 12 mm, en acero de fundición, para que las columnas básicas obliguen a que estén perpendiculares y eviten la rotación de la columna.
Estas semiáridas estarán fijadas al suelo, con cuatro bulones de anclaje cincados, de M-22 x 500 mm de longitud, con doble tuerca y arandelas.
3.1.4 La colocación y el montaje
Para la colocación del anclaje de los soportes base y telescópicos, excavarán una zapata, y las dimensiones deberán calcularse y justificarse, según el terreno, el número de paneles y la altura del conjunto. Después, la resistencia se rellenará con hormigón, según la situación del terreno. 

Posteriormente, se colocarán los paneles, ordenados de arriba abajo, con sentidos de flecha y colores de fondo.
Tras la colocación del conjunto columna/paneles, la altura libre para el primer indicador desde el suelo será de 2,40 m.
3.2 Señales de dirección
3.2.1 Carteles de lama modular 

Estos carteles están constituidos: Lamas individuales, con un espesor de 175 x 2,5 mm, fabricadas en aluminio estrusionado.
· En la base de las inscripciones se fijará la dimensión de los carteles, teniendo en cuenta el tipo de letra y el tamaño de los caracteres, especialmente, la altura base (Hb).
· Antes de su fabricación, la empresa adjudicataria, con el objeto de su aprobación, presentará los diseños definitivos de los paneles y colocará los textos, las dimensiones, la sección de los soportes y la longitud y la dimensión de las zapatas.
La cara delantera quedará sin finalizar, con una lámina retrorreflectante de 2º NIVEL, con el alfabeto, orlas, símbolos, flechas y código de color, de conformidad con las Instrucciones de Carretera del Ministerio de Fomento. Señales verticales. Norma 8.1-IC (en diciembre de 1999).
3.2.2 Los soportes de sujeción
Perfil IPN de acero galvanizado y de la sección y longitud calculada según las dimensiones  del cartel a sujetar y su altura libre.  

Cada soporte llevará soldado en la parte inferior una chapa base de 400x400x18 mm, con carteles de esposor de 250x150x15.
Estas semibridas estarán fijadas al suelo, con cuatro bulones de anclaje cincados, de M-22 x 700 mm de longitud, con doble tuerca y arandelas.
El cartel se fijará a los soportes con fundas de aluminio (4 unidades de lama), por tornillería de acero inoxidable 18/10.
3.2.3 La colocación y el montaje
Para la colocación del anclaje de los soportes base y telescópicos, excavarán una zapata, y las dimensiones deberán calcularse y justificarse, según el terreno, el número de paneles y la altura del conjunto. Posteriormente, la resistencia se rellenará con hormigón, según la situación del terreno. 

Posteriormente, montarán las lamas, previamente ordenadas, desde la más pequeña hasta la composición del cartel.
Tras la colocación del cartel, la altura libre existente desde el suelo hasta la lama será de una distancia mínima de 2,00 m.
4 REPLANTEO 

Con antelación al inicio de los trabajos de colocación, la empresa adjudicataria en colaboración con la dirección de obras, realizará un replanteo, para concretar la definición de los trabajos que recogerán estos datos:  

· La ubicación de cada soporte, en el que se especificará el tipo de cimentación para cada conjunto, según las dimentsiones del estado del terreno y del conjunto o cartel, facilitará los documentos gráficos y/o las fotografías.
· La ubicación de uno de los conjuntos o la ubicación de uno o las modificaciones propuestas en la composición, y asimismo las medidas complementarias consideradas oportunas.
· Los cambios propuestos en el diseño o contenido de uno de los indicadores, sin incidir en sus características físicas básicas.
· La variante habida en la medición de las unidades de ejecución, deducidas como consecuencia de las modificaciones incluidas. 
· Los ajustes relativos al plan de ejecución de los trabajos, por las modificaciones detectadas en el replanteo, sin incidir al plazo previsto para estos en la ofertan.
5 MUESTRAS 

Como completan la oferta, las empresas licitadoras deberán presentar las siguientes muestras de los materiales propuestos:
· Altura de 1.600 x 300 mm y anchura de 52 mm, en perfil de aluminio anodizado, de tipo de cajón cerrado, rotulado en lámina retroreflectante, de nivel 1, de fondo naranja y texto en blanco: “Polideportivo de Iturripe – pictograma- con la señal S-17 y con una flecha, indicada a la derecha”.
El panel está montado en un poste de aluminio anodizado, de diámetro de ancho de 90 x 5 mm., con dos abrazaderas de aluminio (base-brida) en la zona superior rematado con un capuchón de aluminio anodizado.
· dos lamas de espesor de 175 x 2,5 mm., cada una en aluminio extrusionado de espesor 1.200 mm, rotulada en lámina retroreflectante de nivel 2, con fondo blanco y texto negro: Montado “ARRASATE ---- MONDRAGON”, en un poste de acero galvanizado en longitud IPN-120x500 mm, con cuatro vainas de aluminio.
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